

Врз основа на член 6 став 3 од Законот за безбедност на сообраќајот на патиштата („Службен весник на Република Македонија” бр. 54/07, 86/08, 98/08, 64/09, 161/09, 36/11, 51/11, 114/12 и бр.27/14), член 22 став 1 точка 4 од Законот за локална самоуправа („Сл.Весник на РМ,, бр.5/2002), член 82 став 1 точка 20 од Статутот на Општина Кавадарци („Сл.Гласник на Општина Кавадарци,, бр.8/05), Советот на општина Кавадарци, на седницата одржана на 30.10.2014 година, донесе

**О д л у к а**  
**за јавните паркиралишта од значење за Општина Кавадарци**

***Општии одредби***

**Член 1**

Со оваа Одлука се определуваат јавни паркиралишта и површини од значење за Општина Кавадарци за јавна употреба за паркирање на возила (во натамошниот текст: јавни паркиралишта) и се уредува начинот на користење и одржување на јавните паркиралишта, надзорот над паркирањето и други прашања од значење за паркирањето.

**Член 2**

Јавните паркиралишта се користат од страна на физички и правни лица (во понатамошниот текст: корисници) за паркирање на патнички моторни возила, автобуси, товарни и приклучни возила, мотоцикли, камп и други видови на приколки.

Како корисник на паркиралиштето, во смисла на оваа одлука, се смета возачот или сопственикот на возилото доколку возачот не е идентификуван.

**Член 3**

Изградбата, одржувањето и користењето на јавни паркиралишта од значење за општината се во надлежност, односно се работи од јавен интерес од локално значење за Општина Кавадарци.

Работите од став 1 на овој член Советот на Општина Кавадарци може да ги даде под концесија или јавно приватно партнерство согласно Законот за концесии и јавно приватно партнерство (во натамошниот текст: организатор на паркирањето).

**Член 4**

Одредбите на оваа одлука не се однесуваат на површини наменети за паркирање (паркиралишта) во функција на редовна некомерцијална употреба на станбени и деловни објекти и изградени-уредени во рамките на градежна парцела или градба или градби што се во приватна сопственост, во согласност со урбанистичките планови и документација.

На паркиралиштата од став 1 на овој член, не е дозволено вршење на дејноста паркирање во комерцијални цели.

## ***Јавни паркиралишта од значење за Општина Кавадарци***

### **Член 5**

Јавни паркиралишта од значење за градот, во смисла на одредбите на оваа одлука, се посебно уредени и обележани простори наменети за групно паркирање на определен вид на возила, и тоа:

- во рамки на површини или градби, утврдени за таква намена и дефинирани со урбанистички план (затворени паркиралишта),
- на самите магистрални и собирни улици (коловоз, тротоар, заштитен појас), како и на улици што гравитираат кон нив или надвор од површините опфатени со тие улици, утврдени и дефинирани со посебна одлука на Советот на Општина Кавадарци (отворени паркиралишта).

Јавни паркиралишта од значење за општината, во смисла на одредбите на оваа одлука, се и посебно уредени и обележани простори на градежно неизградено земјиште, наменети за паркирање, од времен карактер, изградени од Општина Кавадарци, до реализација на намената на земјиштето согласно урбанистички план.

## ***Означување и обележување на јавниште паркиралишта***

### **Член 6**

Организаторот на паркирањето е должен да гизначи, обележи, уреди и одржува јавните паркиралишта на кои паркирањето се наплатува.

Јавните паркиралишта мораат да бидат означени и обележани со сообраќајна сигнализација во согласност со прописите за безбедност во сообраќајот.

Јавните паркиралишта мораат да имаат ознака за името на паркиралиштето, работното време на паркиралиштето, начинот на паркирање, системот на наплата за паркирање и висина на цената на услугата за паркирање според единица час/паркирање.

## ***Користење на јавниште паркиралишта***

### **Член 7**

Јавните паркиралишта мора да се користат на начин со кој се обезбедува безбедно и економично групно стационарање на повеќе возила од определен вид, така што за секое возило да има паркинг место и независен, безбеден и прегледен сообраќаен пристап.

Користењето на јавните паркиралишта мора да биде во согласност со предвидениот режим утврден со хоризонтална и вертикална сигнализација.

### **Член 8**

На јавните паркиралишта, во зависност од потребите и условите за паркирање, условите и фреквенцијата на сообраќајот, паркирањето може временски да биде ограничено.

### **Член 9**

Системот на паркирањето, определување на зоните, времето на паркирањето, ограничување на паркирањето, резервацијата и повластеното паркирање, го определува Советот на Општина Кавадарци со своја одлука.

#### Член 10

Со паркирање на возилото на јавно паркиралиште, се смета дека возачот односно сопственикот на возилото се согласил и ги прифатил условите за користење на јавното паркиралиште пропишани со оваа одлука.

#### Член 11

Јавните паркиралишта, во исклучителни случаи со претходно одобрение од Градоначалникот на Општина Кавадарци, можат привремено да се користат за организирање и одржување на забавни, спортски и други манифестации, за што организаторот на паркирањето и организаторот на манифестацијата склучуваат договор. Еден примерок од договорот задолжително се доставува до Секторот за комунално уредување, урбанизам, сообраќај и заштита на животната средина на Општина Кавадарци.

За користењето на јавните паркиралишта во смисла на став (1) на овој член, организаторот на паркирањето е должен на Општина Кавадарци да му плати комунална такса, во висина утврдена во одлуката за висина на комуналните такси на Општина Кавадарци.

#### Член 12

Организаторот на паркирањето има обврска за чување на паркираното возило и одговара за крадење на возилото на модуларниот паркинг и покритиот паркинг на плоштадот.

Организаторот на паркирањето нема обврска за чување на паркираното возило и не одговара за оштетување и крадење на возилото на јавните паркиралишта.

Организаторот на паркирањето одговара за безбедноста на возилата при отстранување со пајак возило и чување во депо.

Општина не одговара за било какви оштетувања на возилата и крадење на истите од јавни паркиралишта.

### ***Најлајна за услужајна на паркирање***

#### Член 13

За користење на јавните паркиралишта корисникот е должен да плати соодветен паричен износ на име цена на услуга за паркирање.

Ценовникот на услугите за користење на јавните паркиралишта го донесува Советот на Општина Кавадарци.

#### Член 14

За користење на јавните паркиралишта, организаторот на паркирањето плаќа комунална такса согласно Одлуката за висина на комуналните такси во Општина Кавадарци, донесена од страна на Советот на Општина Кавадарци.

Средствата по основ на комуналната такса, организаторот на паркирањето е должен да ги уплатува на сметка на Општина Кавадарци наредниот ден по нивната наплата.

#### Член 15

Ако корисникот на паркиралиштето не го изврши плаќањето (цена на паркирање, доплатен билет, други трошоци) на начин согласно оваа одлука, ќе се смета дека паркирањето е непрописно и овластеното лице на организаторот на паркирањето може да побара блокирање на тркалата (со лисици, блокатори

на тркала) или отстранување на возилото од паркиралиштето (со пајак-возило).

#### Член 16

Возилата на службата за итна медицинска помош, противпожарните единици, Министерството за внатрешни работи на Република Македонија, при извршувањето на нивните редовни работни активности, не плаќаат за користење на услугите на јавните паркиралишта.

### ***Повласџено паркирање***

#### Член 17

За станарите, односно правните лица што имаат живеалиште, односно деловен простор во објекти во границите на чии парцели не е решено паркирањето, може да се утврдат повластени услови за паркирање на нивните возила на јавните паркиралишта што се во непосредна близина, во поглед на бројот на возила, траење на паркирањето и цената на услугата и да им се издаде повластен паркирен билет.

Правото на користење на повластен билет за паркирање го утврдува Советот на општина Кавадарци.

### ***Резервирани места***

#### Член 18

Организаторот на паркирањето, во зависност од капацитетот на паркиралиштето, е должен да утврди и соодветно да обележи (резервира) места за паркирање на возила на лица со инвалидитет, до 3% од вкупен број паркинг места.

Советот на Општина Кавадарци ги утврдува категориите на лица со инвалидитет кои можат да користат резервирани паркинг места и условите за паркирање на нивните возила.

### ***Ослободување од плаќање за паркирање***

#### Член 19

Од плаќање на надомест за паркинг се ослободуваат возилата на лицата со: лица заболени од дистрофија, мултиплекс склероза, церебрална парализа, параплегија, хемиплегија, квадриплемија, детска парализа, лица на дијализа и лица со ампутација на рака или нога со признато телесно оштетување од 80% утврдено со акт на надлежната комисијанво Фондот за пензиско и инвалидско осигурување на Македонија.

#### Член 20

Во зависност од капацитетот на паркиралиштето, може да се одобри и утврди резервација на места за паркирање на јавното паркиралиште за одреден број возила на правни и физички лица и дипломатски и други претставништва.

Бројот на резервираните места од ставот 1 на овој член и условите за нивно користење ги одредува Советот на општина Кавадарци.

## **Забрани**

### **Член 21**

На јавните паркиралишта забрането е:

- паркирање на моторни возила спротивно на сообраќајните знаци, на хоризонталната и вертикална сигнализација (паркирање на резервиран паркинг простор и сл.);
- паркирање на нерегистрирано возило;
- оставање на паркинг просторот на неисправно или хаварисано возило, односно приклучно возило без сопствен погон (приколки и сл.);
- вршење на перење или поправка на возило.

### **Отстранување на неправилно и неправомерно паркирани возила од паркингот и простори и возила од променливи површини**

### **Член 22**

Под отстранување на возила во смисла на оваа одлука се смета поставување на средства за блокирање на тркалата на возилото како и подигање и отстранување и пренос на возилото со специјално возило (пајак) до посебно уреден паркинг простор наменет за отстранети возила.

Организаторот на паркирањето има право да ги отстрани возилата со пајак возило или да ги блокира тркалата со ставање на лисици или блокатори на тркалата во случај ако крајниот корисник на јавниот паркинг простор не плати за користење на услугите на пракирање, како и во случај на непрописно паркирање надвор од јавниот паркинг простор и притоа да побара асистенција од Министерството за внатрешни работи.

Советот на Општина Кавадарци ја утврдува цената за отстранување на возилата со пајак возило или блокирање на тркалата со ставање на лисици или блокатори на тркалата во случај ако крајниот корисник на јавниот паркинг простор не плати за користење на услугите на пракирање, како и во случај на непрописно паркирање надвор од јавниот паркинг простор.

## **Надзор**

### **Член 23**

Надзор врши Секторот за комунално уредување, урбанизам, сообраќај и заштита на животната средина на Општина Кавадарци.

Работите на инспекциски надзор над примената на оваа Одлука и над актите донесени на основа на оваа Одлука, како и над вршењето на дејноста паркирање врши одделението за инспекциски надзор.

## **Преодни и завршни одредби**

### **Член 24**

Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен гласник на Општина Кавадарци“.

Бр.07- 4925/1

**СОВЕТ НА ОПШТИНА КАВАДАРЦИ**

30.10.2014 година

**Претседател,**

**Кавадарци**

**М-р Јурица Пеливанова - Вилхелм**